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Beszámoló a HAT-KP-1-2025/1-001894 számú pályázat keretében megvalósuló 

Határtalanul! tanulmányi kirándulásról 

A Kolozsvár Utcai Általános Iskola 2025 augusztusában nyújtotta be pályázatát a 

„Határtalanul!” tanulmányi kiránduláson való részvételre a fenntartó Észak-Pesti Tankerületi 

Központ közreműködésével, melynek keretében 7.000.000 Ft támogatást nyertünk. Erdélyi 

utazásunk 2026. május 11-15. között valósult meg, amelyen 35 hetedikes diák vett részt 4 

pedagógus kísérővel. 

Az utazás előtt tartottunk előkészítő foglalkozásokat, ahol használtuk a „Határtalanul” 

Barangoló digitális tartalomtárat (https://www.okosdoboz.hu/hu-HU/Hatarontuli#).  

 

1. nap: 2026. május 11. (hétfő) 

  

 

Május 11-én hétfőn hajnalban keltünk útra. 

 

Első megállónk Marosillye volt, ahol 

megtekintettük Bethlen Gábor szülőhelyét 

(Veres bástya), ahol a helyi idegenvezető és 

egy feladatlap segítségével ismerkedhettek 

meg a gyerekek a hely történetével és a 

fejedelem életútjával. 
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Következő állomásunk Déva várának romjai 

voltak. Felelevenítettük a tavaly tanult 

Kőmíves Kelemenné című ballada néhány 

sorát, majd megmásztuk magos Déva várát. 

Ezután Gyulafehérvár felé vettük az irányt. Idegenvezetőnk segítségével részletesen 

megismerkedtünk a város történelmi jelentőségével, részletes tájékoztatást kaptunk a város 

történetéről és az erdélyi történelemben játszott szerepéről. Sietnünk kellett, mert még egy 

programunk volt, és így is késében voltunk.  

Kellemes sétát tettünk Segesváron, mely a Drakulaként emlegetett román fejedelem 

szülőhelyeként ismert. A vár középkori hangulatot árasztó utcácskáin barangolva megcsodáltuk 

a 14. században épült óratornyot. A szállás felé vezető úton láthattuk a Petőfi Sándor halálát 

okozó csata feltételezett helyszínét is. 

  

 

Elég későn érkeztünk Székelyszentlélekre, ahol várakoznunk kellett, mert több csoport is 

érkezett egyszerre. Egy meleg vacsora és némi kavarodás után sikerült elfoglalni szállásainkat. 

2. nap: 2026. május 12. (kedd) 

Elsőként felkerestük Orbán Balázs sírját és emlékművét, amely Szejkefürdő és 

Székelyudvarhely között, a lankás hegyoldalban található. A helyszínen megemlékeztünk 

Orbán Balázsról (1829–1890), a „legnagyobb székely” -ről, akit végakarata szerint egykori 

birtokán, Szejkefürdőn temettek el. Sírjához egyedülálló, történelmi székelykapukon keresztül 

sétáltunk fel. 
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Ezt követően Csíkszeredába utaztunk, ahol meglátogattuk a Mikó-várban működő Csíki 

Székely Múzeumot. A múzeumban részletes és tartalmas tárlatvezetésen vettünk részt, amely 

során a tanulók megismerkedhettek a székely emberek mindennapi életével, hagyományaival 

és jellegzetes foglalkozásaival. Betekintést kaptunk abba is, hogyan nézett ki egy hagyományos 

székely porta és lakóház, milyen használati tárgyakat alkalmaztak, illetve hogyan őrizték 

kulturális örökségüket. 

 

 

 

 

 

A következő állomás Csíksomlyó volt, amely a katolikus vallású székelyek híres Mária-

kegyhelye és több évszázados szellemi központja. Megtekintettük a csíksomlyói 

kegytemplomot, valamint felidéztük a híres csíksomlyói búcsú hagyományát is, amely minden 

év pünkösdjén több százezer zarándokot vonz a településre. A tanulók gyalogosan is megtették 

a kegyhelyhez vezető utat, így a nap sportos és közösségépítő élményt is jelentett számukra. 
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Szálláshelyünk felé haladva útba ejtettük a 

Szejkefürdőn található Mini Erdély Parkot is. 

A parkban Erdély híres épületeinek és 

műemlékeinek részletgazdag makettjeit 

tekinthettük meg. A tanulók számára 

különleges élményt jelentett a makettek 

közötti kisvonatozás, amely játékos formában 

segítette Erdély kulturális és építészeti 

örökségének megismerését. 

A nap végén megérkeztünk szálláshelyünkre, Székelyszentlélekre, ahol a tanulók a kétfogásos 

vacsora elfogyasztása után megfelelő körülmények között pihenhették ki a tartalmas 

programok élményeit. 

3. nap: 2026. május 13. (szerda) 

A harmadik nap reggelén szakadó esőre ébredtünk Székelyszentléleken. Esőkabátban és 

esernyőkkel felszerelkezve indultunk útnak, de a rossz idő sem vette el a kedvünket. 

Szerencsére később az erős eső, szemerkélő, szitáló esővé enyhült, így a tervezett programokat 

meg tudtuk valósítani. 

Utunk a Hargita megyei Libán-hágón át vezetett Gyergyószárhegy felé. A Békás-szoros felé 

haladva, az út mellett megláttunk egy medvebocsot, amint éppen felfelé kapaszkodott az 

hegyoldalon. Mindenki izgatottan figyelte az állatot a buszból, hiszen nem mindennapi dolog 

vadon élő medvét látni erdőben, a természetes környezetében. 

Elsőként Gyergyószárhegyre látogattunk, ahol 

megtekintettük a híres Lázár-kastély történelmi 

épületét, amely Erdély kulturális örökségének 

fontos része. 
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Ezután a csodálatos Békás-szoros következett, ahol a buszból 

kiszállva gyalogosan tettünk meg egy szakaszt a hatalmas 

sziklafalak között. A magasba nyúló sziklák és a sebesen folyó patak 

látványa igazán felejthetetlen élményt nyújtott. 

 

 

 

Napunk következő állomása a híres Gyilkos-tó 

volt. A tanév során már megismerték a gyerekek 

a tó legendáját egy szövegértési feladatlap 

segítségével, ezért is volt érdekes számukra 

élőben is látni ezt a helyet. A tó felszínéből kiálló 

fatörzsek misztikus látványt nyújtottak, amely 

mindenkit elgondolkodtatott a természet erejéről. 

Hazafelé a hatalmas zetelaki víztározót is megcsodálhattuk. A visszaúton ismét meglepett 

minket egy medvebocs. Éppen az úttestre készült felmászni, de amikor meglátta az autóbuszt, 

megijedt, és inkább az árok felé futott tovább. 

Bár az időjárás esős volt, a nap rengeteg élményt és új ismeretet adott számunkra. A természet 

közelsége és Erdély lenyűgöző tájai mindannyiunk számára felejthetetlen emlék marad. A 

közösen átélt programok még jobban összekovácsolták a csapatot. 

4. nap: 2026. május 14. (csütörtök) 

 

Első úticélunk Szováta, a Sóvidék központja, európai 

hírű üdülőváros volt. Legfőbb nevezetessége a Medve-

tó, mely nevét kiterített medvebőrhöz hasonló alakjáról 

kapta. A tó körbesétálása és a sófal megtekintése után 

folytattuk utunkat. 
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Parajdon, a Sóvidék földrajzi tájegység központi településén átutazva – ahol a Kárpát-medence 

és egyben Európa egyik legnagyobb sótömbje található, melynek belsejében bányászati 

tevékenység zajlott 2025 tavaszáig – érkeztünk meg Korondra. 

 

Az iparművészetéről, különösen a fazekasságáról híres községben sétálva gyönyörködhettünk 

a helyi kézművesek munkáiban. 

 

Farkaslakára érve leróttuk tiszteletünket Tamási Áron 

Kossuth-díjas székely magyar író sírjánál. 
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Ezután Székelyudvarhely felé vettük az irányt mely a 

székelység történelmi, társadalom- és művelődéstörténeti 

központja, s Székelyföld évszázados hagyományokra 

visszatekintő székhelye. Itt megtekintettük a Székelytámadt 

vár bástyáját, a Főtér fölé magasodó Szent Miklós-hegyet 

uraló római katolikus templomot, a millenniumi 

emlékoszlopot, a Tamási Áron Líceum épületét, a város 

központjában található Emlékezés Parkot, tizenhárom 

mondahős, történelmi személy és kiemelkedő erdélyi 

művész mellszobrával és a Vasszékely szobrot.  

5. nap: 2026. május 15. (péntek) 

Utazásunk utolsó napján látogattunk el Erdély történelmi központjába, Kolozsvárra. Ez a város 

rengeteg magyar történelmi és kulturális emléket őriz. 

A nap kiemelt szakmai és módszertani 

programja kolozsvári testvériskolánk, a 

Talentum Református Iskola tanulóival és 

tanáraival való személyes találkozás volt. A 

helyi diákok igazi vendéglátóként fogadtak 

bennünket. Ismerkedésként, - közös 

jellemzőket keresve - 4-5 fős kiscsoportok 

alakultak. A gyerekek között percek alatt 

szövődtek barátságok, ismeretségek. Ezután a kolozsvári diákok kalauzolták végig 

csapatainkat a város legszebb nevezetességein. Így rendhagyó, kortárs idegenvezetés mellett, 

interaktív formában ismerhették meg hetedikeseink a város főbb látnivalóit. A gyalogos séta 

során egy - a belváros térképét is tartalmazó - színes prospektus segítségével tájékozódhattak.  

 

Az új ismereteket pedig azonnal tesztelhették is az ismertetőben szereplő kérdések 

segítségével. A teljesség igénye nélkül, az alábbi ikonikus látványosságokat tekintettük meg 

velük együtt: a Főtéren álló, monumentális Szent Mihály-templomot; a Fadrusz János-féle 

Mátyás szobrot; Mátyás király szülőházát; a barokk építészet remekét, a Bánffy-palotát; a 

Babes-Bolyai Tudományegyetem épületét; vagy a város védelmi rendszerének legismertebb 

részét, a Szabók tornyát.  
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Összességében a program sikeresen járult hozzá az élményszerű ismeretszerzéshez. A határon 

túli magyar kulturális örökség közvetlen megtapasztalása pedig maradandó emlék marad 

mindannyiunk számára. 

 

Kolozsvárról elindulva, Nagyvárad és Bánffyhunyad érintésével, a Király-hágón átkelve 

jutottunk át Magyarországra. A fárasztó, de élményekkel teli nap végén rengeteg közös 

emlékkel és tudással gazdagodva léptük át a magyar határt és tértünk vissza Budapestre az esti 

órákban. 

A feldolgozó órán a diákok által készített ppt-k idézték fel az utazás emlékeit, majd Kahoot 

segítségével ellenőriztük, mit tanultak, mire emlékeznek az utazás során szerzett ismeretekből. 

 

 

Elmerné Istenes Katalin, Goleczné Bartus Zsuzsa, Pugymer György, Váradi Ágnes 

kísérő pedagógusok 


